

## 世卫组织

### 加沙地带每10分钟就有一名儿童丧命

随着本轮巴以冲突持续,加沙地带人道主义危机不断加剧。

世界卫生组织总干事谭德塞近日在联合国安全理事会会议上说,加沙地带不少初级医疗中心已无法运行,仍在运行的医疗机构不堪重负。

“平均每10分钟,加沙地带就有一名儿童丧命。”谭德塞说。

谭德塞上世纪60年代出生于埃塞俄比亚,童年经历过战乱。他表示,十分理解加沙地带儿童每天不得不面对的事情。

“(到处是)炮火声,炮弹呼啸着划破天空,硝烟弥漫,曳光弹照亮夜空,恐惧、疼痛和伤感一直伴随着我。”谭德塞说。

在当天的联合国安理会会议上,与会代表为在本轮巴以冲突中

丧生的平民以及100多名联合国工作人员起立默哀。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员。以军随后空袭加沙地带,切断水、电、燃料等供应。冲突爆发一个多月来,加沙地带已有超过1.1万名巴勒斯坦人死亡,其中多数是妇女和儿童。以色列先前称以方有1400人死亡,本月10日把死亡人数下调至约1200人。

逃命的巴勒斯坦人阿布·优素福对美联社记者发问:医院里有儿童死亡,每天都有数以百计妇女死亡……“人权在哪?联合国在哪?美国在哪?国际刑事法院在哪?整个世界在哪?”



### 联合国教科文组织通过 在华设立国际STEM教育研究所的决议

联合国教育科学文化组织第42届大会近日通过了在中国上海设立教科文组织国际STEM(科学、技术、工程和数学)教育研究所的决议,标志着教科文组织一类中心首次落户中国。

## 美国

### 国际问题专家琼斯:期待元首会晤引领美中关系回归正轨

美国国际问题专家、《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯日前接受新华社记者专访时表示,美中同为世界大国,相向而行至关重要,期待即将在美国旧金山举行的美中元首会晤引领两国关系进一步回归正确方向。

琼斯表示,今年6月以来,美中两国政府间接触和人文交流明显增多。双方都在为两国关系止跌企稳作出努力,即将举行的元首会晤正是双方努力的成果。

琼斯指出,过去数月,美中高层就双边关系、经济、贸易、气候变化等问题展开了直接对话和深入沟通,高层互访在一定程度上起到了稳定双边关系的作用。同时,美民间友谊对纠正美国对华不当政策

发挥着重要作用。

琼斯认为,元首会晤的重要意义在于为美中关系发展的大方向“定调”。这要求美国对华态度和政策必须作出改变,在经济、贸易、技术等领域寻找与中方的共同点,避免分歧引发冲突对抗,危及美中关系全局。

琼斯说,虽然美中之间仍有很多问题需要解决,美国对华政策仍存在竞争、对抗等因素,但两国在不同领域进行合作的必要性上达成了一定程度共识。

琼斯表示期待元首会晤引领两国关系回归正轨。他说,美中同为世界大国,必须相向而行,“将美中关系调整至正确方向,这一点至关重要”。

## 伊朗

### 否认参与袭击 驻中东美军基地

伊朗常驻联合国代表阿米尔·赛义德·伊拉瓦尼近日说,伊朗没有参与袭击位于中东地区的美军基地。

美国五角大楼副发言人萨布丽娜·辛格日前称,10月17日至11月9日,美军和美国主导的多国联军在中东地区遭遇至少46起袭击,其中24起发生于伊拉克,22起在叙利亚,共造成56人受伤。上述袭击包括自杀式无人机袭击和火箭弹袭击。

伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”已认领近期多起袭击,称这是对美国支持以色列打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的回应。

伊朗塔斯尼姆通讯社援引伊拉瓦尼的话报道,伊朗否认与上述袭击有关联。他说:“伊朗没有参与任何一起针对中东地区美军基地和人员的袭击。”按他的说法,中东地区其他武装组织可能参与其中。

伊拉瓦尼同时表示,如果巴以冲突进一步升级,战事可能蔓延至整个中东地区。

## 日本

### 财务副大臣曝欠税丑闻 恐拉低岸田内阁支持率

日本财务副大臣神田宪次近日因名下公司拖欠税款公开致歉,成为首相岸田文雄改组内阁后第三名曝出丑闻的阁僚。日本媒体认为,这起事件恐进一步拉低岸田内阁支持率。

神田宪次现年60岁,是日本执政党自由民主党众议员。据日本《文春周刊》网络版“文春在线”日前报道,神田宪次名下公司2013年至2022年因拖欠税款,公司所在楼宇和土地多次被税务部门查封。

这篇报道同时指出,神田宪次身为税务师,不仅名下公司欠税,他本人还违反行业相关规定未参加必要研修。

神田宪次9日承认上述报道属实,并对此表示反省和歉意。面对在野党阵营施压,他拒绝辞职,称将“继续履职”。

岸田文雄9月改组内阁以来,已有两名阁僚涉丑闻辞职。其中,山田太郎因曝出婚外情辞去文部科学政务官职务,柿泽未途因涉嫌违反选举法卸任法务副大臣。

## 一句话新闻

依据美国明尼苏达州最高法院日前裁决,美前总统唐纳德·特朗普明年有资格参加该州共和党总统预选,但因其关联国会大厦骚乱,能否参加总统决选存在变数。

国际信用评级机构穆迪日前宣布,由于美国利率持续上升以及美国国会政治极化加剧,该机构决定将美国主权信用评级展望从“稳定”下调至“负面”。

第六届巴黎和平论坛近日在法国巴黎举行,本届论坛主题为“在竞争的世界中寻求共同点”,与会者将围绕应对气候变化、保证数字技术发展的可靠和安全、减少不平等并加速实现可持续发展目标、建设更加和平与安全的世界等议题展开讨论。

新一轮巴以冲突仍在持续,敌对的情绪蔓延至美国高校,据美国《纽约邮报》近日报道,世界顶尖大学之一麻省理工学院的犹太学生被“敌对的”反以色列抗议者阻止上课。 据环球网

据美联社报道,美国国家航空航天局(NASA)近日发布消息,曾指挥首次载人绕月飞行任务的宇航员、“阿波罗8号”指令长弗兰克·博尔曼(Frank Borman)日前离世,终年95岁。 据中新网

“今日俄罗斯”(RT)称,乌克兰总统泽连斯基近日接受路透社采访时表示,乌克兰不会停止与俄罗斯的战斗,直到夺回乌方认为属于它自己的领土,并且即使美国停止对乌支援,也几乎不会影响基辅在对抗莫斯科方面的行动。 据环球网

北约秘书长斯托尔滕贝格日前表示,如果俄罗斯在俄乌冲突中获胜将影响北约的安全,因此,北约将继续向乌克兰提供军事支持。 据央视新闻

据日本广播协会(NHK)日前报道,11月10日至20日期间,日本陆海空自卫队约3万人与美军约1万人在日本全国多地举行大规模军演。 据央视新闻

日本媒体近日报道,日本航空自卫队位于静冈县的一座基地周边多处水体检测出全氟和多氟烷基物质超标后,静冈县决定对县内33处河流展开水质调查,以检测其中是否含有这类有害物质。 本版除署名外均据新华社